

闹村乡举行新闻发布会

打造“山海雾园”旅游品牌

本报讯(记者 周兆奕) 12月24日,闹村乡举行“山海雾园共富项目”情况新闻发布会,详细介绍项目进展情况,并就群众关心的项目后续运营,以及下一步文旅活动谋划等相关问题进行解答。

今年以来,闹村乡立足本地实际,精心谋划发展蓝图,积极招引优质资源,全力推动文旅融合发展,努力寻找一条能引领群众迈向共同富裕的特色之路,推动山海雾园共富项目、环雁荡山景区景观节点提升项目、花溪精品廊道修复项目、东北特色村寨项目等文旅项目全面开花。

“闹村乡山海雾园共富项目不

仅是建设一个旅游景点,更要打造一个能带动全乡经济发展、促进群众增收的重要引擎。”闹村乡有关负责人介绍,山海雾园共富项目位于闹村乡龙中村,总投资1042.85万元,总用地面积69611平方米,主要建设农耕文化园、露营基地、农博馆及相关附属配套设施。建成后,将成为集农文旅综合服务中心、研学基地、美食音乐广场等于一体的共富生态园区。目前,仅剩农博馆的内部装修还未完成,预计春节前可全部完工。

据介绍,闹村乡山海雾园共富项目将为村民提供丰富的就业机

会,无论是直接参与园区的建设与运营,还是围绕园区发展衍生出的周边产业,都将让村民在家门口实现就业。同时,该项目将吸引更多游客到闹村乡消费,促进当地农产品销售和特色产业发展。下一步,闹村乡将全面谋划山海雾园共富项目运营,与各大旅游平台、社交媒体合作,通过图片、视频等形式,宣传传统农耕文化节、星空露营音乐节等系列主题活动,全方位展示园区的特色和魅力。此外,还将与周边旅游景点、民宿等合作,推出优惠套餐,打造特色旅游线路,为游客提供更多的选择和便利。



冬季路灯“大体检”

连日来,县综合行政执法局城镇路灯养护中心开展路灯巡查,将城区各主次干道、背街小巷的路灯设施纳入巡查范围,以保证无遗漏、无死角。除了日常巡查维修,该中心还将进行路灯设施维护保养与升级改造,并对路灯控制箱、线路等进行全面检查。

鲍思冲 摄

源飞项目入选省“尖兵领雁+X”科技计划

获省财政补助250万元

本报讯(记者 万鑫)日前,省科技厅公布2025年度浙江省“尖兵领雁+X”科技计划项目立项名单,我县企业温州源飞宠物玩具制品股份有限公司申报的《数据驱动的时尚产品流行趋势引导关键技术研究》获批“领雁”立项项目,将获省财政补助资金250万元,目前已经下发150万元。

“尖兵”“领雁”研发攻关计划是由省科技厅开展,面向世界科技前沿、经济主战场、国家和浙江重大需求、人民生命健康,开展重点技术领域的前沿科学问题研究、重大关键核心技术攻关、重大社会公益性研究、重大国际科技合作等研究活动的科技计划,旨在解决当前科技领域面临的重大问题和挑战,推动关键技术的突破和创新,促进全省乃至全国的科技进步和经

济发展。

此次源飞公司申报的《数据驱动的时尚产品流行趋势引导关键技术研究》是由浙江理工大学联合源飞公司共同承担的省重大科技创新项目。该项目以人工智能和大数据技术为核心,致力于解决宠物时尚产业发展中的痛点问题。

“在当前宠物经济蓬勃发展的背景下,项目的开展具有重要的战略意义和市场价值。”源飞公司相关负责人介绍,该项目通过构建时尚产品多模态数据库并研发精准的趋势分解算法,结合3D数字化展演技术和智能匹配产业模式,项目将实现时尚产品流行趋势的精准预测与前瞻性引导。

对于源飞公司而言,该项目将为其提供精准的产品设计方向和市场预判能力,推动企业向数字化转

型升级。更重要的是,作为我县宠物产业的标杆企业,源飞公司的创新实践将为全县宠物产业集群提供可复制可推广的数字化转型范例,有望带动产业链上下游企业协同发展,助力平阳打造具有全球影响力的宠物用品产业高地。

“我们将以此入选省‘领雁’项目为契机,加速项目落地,尽早创造效益。”浙江理工大学教授刘丽娟介绍,后续将该项目与企业合作的落地性研发项目相结合,融入数字技术,从产品研发、产业链路、品牌生态、营销传播角度做综合性品牌提升研究,从而赋能平阳传统产业腾飞。

强城 看亮点

平阳县第十七届人民代表大会常务委员会

公告

(第76号)

2024年12月26日平阳县第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过,决定任命:

陈桂雷为平阳县人民政府副县长。

平阳县人民代表大会常务委员会
2024年12月26日

平阳县人民代表大会常务委员会

关于同意孟晓斌辞去平阳县人民政府县长职务的决定

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第三十二条规定和孟晓斌因工作变动提出的辞职报告,经2024年12月26日平阳县第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过,决定接受孟晓斌辞去平阳县人民政府县长职务的请求,同意孟晓斌辞去平阳县人民政府县长职务。

平阳县人民代表大会常务委员会
2024年12月26日

平阳县人民代表大会常务委员会

关于副县长陈桂雷代理平阳县人民政府县长职务的决定

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第五十条的规定,经2024年12月26日平阳县第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过,决定:

副县长陈桂雷代理平阳县人民政府县长职务。

平阳县人民代表大会常务委员会
2024年12月26日

共富工坊助力乡村振兴

鳌江岭根村红薯粉加工厂投用

本报讯(记者 王晓红)近日,鳌江镇岭根村红薯粉加工厂建成投用。该村利用当地特色农产品番薯,并结合丰富的劳动力资源,成功打造了共富工坊红薯粉加工厂,有效促进当地低收入家庭和村集体增收。

走进岭根村,一片片在竹垫上晾晒的红薯粉映入眼帘,浓郁的番薯香在共富工坊红薯粉加工厂内弥漫。在这里,传统的番薯粉制作工艺得到了精心传承与创新。通过特定的机器,晾晒好的番薯饼被切成条,制作成色泽微黄的红薯粉。

岭根村素有制作红薯粉的传统,但家庭作坊式的生产方式存在效率低下、制作不规范等问题,导致红薯粉卫生和质量缺乏保障,影响销售。为了改变这一局面,村两委积极谋划,成功建成共富工坊红薯粉加工厂。

该加工厂投用后,从番薯的清洗、磨浆、过滤、沉淀、粉条成型到烘干等一系列工序,都实现了标准化、规模化生产,并聘请了两名具有几十年实操经验的老师傅,确保红薯粉的品质。集

约化的运作模式大大提高了生产效率,日产量可达600余公斤。“现在周边过来游玩的旅客,看到我们这里有制作番薯粉,都会买几箱带回去,产品品质好了,就不愁销路。”该加工厂负责人杨孝忠说。

家住岭根村的谢老伯是受益者之一。他自家种了几亩番薯地,今年全部送到加工厂制作成了番薯粉。相比直接销售番薯,制作成番薯粉更有赚头。而且,加工厂还帮助牵线搭桥,解决后续销售问题。“工厂建成后,不仅每个月能领到工资,家里种的一亩多地的番薯也可拿到这里加工出售,每公斤可卖36元,再加上工资7000多元,这两个月收入比得上往年一年的收入了。”谢老伯开心地分享自己的快乐。

同时,共富工坊还与村民建立了紧密的联结机制。通过“企业+基地+农户”的合作模式,该工坊在短短2个月内生产了2万余公斤番薯粉,并与周边的酒店和农家乐签订了销售订单,有效解决当地农民就业难问题,让村民在家门口就能实现增收致富。

